
a és igazság 
or együtthaladnak az elméletben, 

ikorlati élet valóságai sokszor szem- 

ek az elmélettel. És szembekerülhet 

s az igazsággal, de ebben az esetben 

az igazság tündöklő fényének kell 

askodnia a jog tévedéseinek sötét- 

lött. A jog alkalmazásában történhe- 

dés, de az igazság nem tévedhet 

z igazság az, ami a társadalmak 

t és fenmaradását biztositja, az embe- 
az igazságban való hite az a nagy 

jula jdonság, amely megóvja őket az el- 

déstől, a kétségbeeséstől és lehetővé 

gyüttélésüket. És ha szembe kerül 

tssal jog és igazság, érvényesülnie kell 

mtá nyosságnak. A méltányosság egyike 

zebb emberi erényeknek, amely ki- 

ti a jog alkalmazásából fakadó igar- 

lanságokat és kiküszöböli, vagy leg- 

is enyhiti ezek fájdalmas következmé- 

Meg kell mondanunk, mert fojtogat ez 

s, mert kikivánkozik belőlünk, - hi- 

a magunk egyéni fájdalmáról van 

anem százak sorsának tragikus buká- 

- hogy a város kinevezett ideiglenes 

tságának döntésében, amellyel néhány 

őra leforgása alatt régi érdemes vá- 

tisztviselők és alkalmazottak egész se- 

tette munkanélkülivé és ezzel kenyér- 

né, nem érvényesül sem az igazság, sem 

Itányosság. Az ideiglenes bizottság két 

ülésén száz nemzeti kisebbségi tisztvi- 

iiitélt elbocsátásra. Az elbocsátásra itél- 

özött vannak a legkülönbözőbb korosz- 

Dkhoz tartozók, de egy sem akad olyan, 

nár elérte volna a nyugdijazási korha- 

1 Ez azt jelenti, hogy az a szerencsétlen 

yar vagy német tisztviselő és alkalma- 

aki husz vagy harminc esztendőn ke- 

becsülettel, tisztességgel és hüséggel 

lta a város közönségét és képviselte 

enül érdekeit anélkül, hogy ezért ju- 

ul házhelyeket kapott volna és ezeket 

erélte volna csak azért, hogy busás ha- 

nal a város közönségének anyagi kórára 

bb adja, - tizenöt vagy husz esztendeig 

hat, mig nyugdijhoz jut. Ha egyáltalán 

éri. Mert egyelőre az a helyzet, hogy 

élhetése semmivel a világon nincsen biz- 

tva. A gólya, ha nálunk a téli csikorgó 

gben befagynak a folyók, a tavak és 

arak ugy, hogy nem tudja megszerezni 

lelét, más melegebb tájakra száll és ott 

uj fészket. A fecske és más vándorma- 

szintén ezt teszik velük született ösz- 

De mit csináljon ez a szerencsétlen 

alkalmazott, aki most télviz idején itt 

aljtlt 

funtné 

családjával együtt az utcára dobva, még 

ak a legcsekélyebb reménye nélkül is, 

y valamiképpen majd csak megszerzi 

gének, agg szüleinek vagy kis fiókái
- 

a betevő falatot? Hisz koldulni sem me- 

mert akiktől koldulhatna, maguk is 

lusbottal járnak. Erre nem gondoltak a 

élére a kormány által kinevezett 

? És nem gondoltak arra, hogy a város 

nségének érdekeit lennének Livatottak 

iselni és a város közönségének felelős- 

el is tartoznak? Nem jutott eszükbe, 

kor az ominózus telekcseréket csinálták, 

ajjon nem gondoltak a felelősségre ak- 

mikor a tisztviselőket és alkalmazotta- 

kenyerüktől megfosztó határozatukat 

? Kinek a szolgái ők? Nem a város 

nségének? Azt hiszik, hogy az ő szava- 

egyezik a város közönségének akara- 

an * 

Világszerte nagy érdeklődéssel és 

megkönnyebbüléssel fogadták azt a hirt, 

hogy Anglia és Olaszország között a fe- 

szültség engedett. Ez a körülmény ismét 

távolabbra üzi az európai láthatárról a 

háboru kisértetét. A Reuter-ügynökség 

jelenti, hogy Laval francia miniszter- 

elnök ujabban megint hosszasan tanács- 

kozott Clark angol nagykövettel, aki- 

nek megadta a választ Anglia ama kér- 

désére, hogy Franciaország milyen ma- 

gatartást tanusitana, ha Angliát Olasz- 

A francia miniszterelnök különben ugy 

Rómából, mint pedig Londonból azt a 

megnyugtató kijelentést kapta, hogy a 

két nagyhatalom nem is gondol arra, 

hogy egymással háborut viseljen. Az 

Anglia által tervezett rendszabályok 

csak gazdasági és pénzügyi jellegüek 

lesznek, amibe Mussolini már beletörő- 

dött. 

Az angol kormány kijelentette 

azt is, hogy minden egyéni ak- 

ciótól tartózkodik és semmiféle 

rendszabályt nem léptet életbe, 

amelyet a Népszövetség nem 

hagy előzetesen jóvá. Hyen kö- 

Római jelentés szerint Mussolini meg- 

beszéléseket folytatott a francia, angol 

és argentiniai diplomáciai ügyvivőkkel
. 

A politikai légkörben érezhetően jel
en- 

tékeny enyhülés állott be. 

Ez az enyhülés első sorban az 

Olaszország és Anglia közti vi- 

BÁMsÁáG! 
aGYAR NAPILA 

Enyhült a feszül 

és az angol-olasz 
veszélye muló 

Anofia katonai rencszabályokat nem léptet életbe 

Átadták már Londonban a francia választ 

dotációjukat, a véleménye? Azt mondják, 

hogy az elbocsátásra itéltek szomoru
 serege 

nem tud románul? Tagadjuk. Az leh
et, hogy 

a vizsgán nem feleltek meg, de a vizsgán 

való meg nem felelés nem jelenti az
t, hogy 

szolgálatukat a nyelvtudás hiánya mi
att nem 

tudják ellátni. Vajjon mikor kerül a 
villamos 

vasut kalauza, vagy kocsivezetője abba a 

helyzetbe, hogy irodalmi tevékenysége
t fejt- 

sen ki, vagy az egészséges városi ga
zdálko- 

dásról tartson előadást a város jelenlegi 

urainak? Vagy a szerelő vagy irodaszo
lga? 

Vagy a könyvelő, aki a számok nemze
tközi 

jeleit rakja egymás alá? Hiven és becs
ülete- 

sen, nem tévedve soha a város kárár
a és a 

saját hasznára? Tizenhat esztendeig meg
fe- 

leltek és most egyszerre alkalmatlanok
 let- 

tek? Száz tisztviselőt kitesznek. Ennek a 

száz alkalmazottnak a helyére másokat
 kell 

felvenni. Vajjon hány magyart és hány
 né- 

Vagy nem fontos számukra a város 

rságának, amelynek pénzéből kepják 

ország megtámadná. 

Franciaország ezuttal a válasz- 

ban félre nem érthetően és tisz- 

tán kötelezi magát, hogy ebben 

az esetben teljesíti a Népszövet- 

ség alapokmányában vállalt kö- 

telezettségeit. A Reuter-ügy- 

nökség megjegyzi még, hogy 
Laval nem számol egy Angla 

elleni olasz támadás lehetősé- 

gével. 

rühklmények között sem katonai 

rendszabályokról, sem pedig a 

Szuezi-csatorna elzárásáról nem 

Laval különben már szombaton este 

megkapta azokat a minimális követelése- 

ket, amelyek alapján Mussolini hajlandó 

a béketárgyalásokat megkezdeni. Ezeket 

a feltételeket egyelőre nem hozzák nyil- 

vánosságra. Hir szerint az olasz kor- 

mány kötelezi magát arra is, hogy 

Lybiában a határmenti csapatok létszá- 

mát leszállitja. Ezzel eleget tesz az an- 

golok követelésének. 

lik, hogy az olasz kormány hi- 

vatalos jelentést ad majd ki a 

legutóbbi napokban folytatott 
diplomácini tárgyalásokról. 

Franciaország válaszát Leger, 

fiancia külügyminiszterium igazgatója 

irásban is átadta már a párisi angol kö- 

a 
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még nem hozták nyilvánosságra. Annya 

tény, - irják a lapok - hogy Laval ki- 

látásba helyezte Angliának egy olasz tá- 

madás esetén Franciaország részéről a 

Földközi tengeren való támogatását, 

azonban azt még nem lehet 

tudni, hogy ezt bizonyos felté- 

telekhez kötötte-e. 

Valószinünek tartják, hogy a francia vá- 

lasz többek között azt is tartalmazza, 

hogy amennyiben a megtámadást provo- 

kálják, ugy a népszövetségi alapokmány 

16. szakaszának nem harmadik, hanem 

első pontját kell alkalmazni. Londoni 

hiradás szerint 
az angol kormány hajlandó a 
Földközi tengerről két nagy 

hadihajót visszarendelni, hogy- 

ha azok helyett Franciaország 

küld két hadihajót oda. 
Az angol kormány többek között azt is 

kivánja, hogy Olaszország szüntesse be 

az Anglia ellen inditott sajtóhadjáratot 

Anglia hangoztatja, hogy békét akar 

és semmi támadó szándéka nincsen 

Olaszországgal szemben. 

Mindazonáltal az angol fegy- 

vergyárak lázasan dolgoznak. 

A sheffieldi fegyvergyár éjjel-nappal 

dolgozik és rengeteg rendelést kell elin- 

téznie. A készülő fegyverek nagy részét 

az abessziniai kormány rendelte meg. 

Genfben tovább folyik a tanácskozás 

az Olaszország elleni büntető rendszabá- 

lyokról. 

Az angol lapoknem titkolják 

azt a nézetüket, hogy az Olasz- 

ország elleni rendszabályok ter- 

lyébe? Nem nyelvvizsgásokat, hanem olya- 

nokat, akik már román iskolát végeztek, 

akiknek román nyelvtudásában nem lehet 

kétség, mert képesitésüket is román fóru- 

mokon kapták? Kiváncsian várjuk, mert ha 

ez nem történik meg, akkor nyilvánvaló, 

hogy a nyelvvizsga csak ürügy volt és a se- 

lejtezés nem a románul nem tudók, hanem a 

nem románok ellen irányul. Ennek a város- 

nak polgársága soha nem tett különbséget 

valakinek megitélésében, vagy értékelésében 

nemzetisége szerint. A városnál való alkal- 

maztatásban sem. A nyelvvizsgák rendsze- 

rének feltalálója, Vidrighin Stan, egyik leg- 

kedveltebb embere volt néhai Telbisz Károly 

polgármesternek és olyan jövedelme volt a 

városi vizmü igazgatói állásában, mely meg- 

haladta a legmagasabbrangu városi tisztvi- 

selő fizetését is. Az ilyen tradiciókkal ren- 

delkező polgárságnak joga van ahhoz, hogy 

szonylatban tapasztalható. Hir- vetségen, azonban a válasz tartalmát vét összeomlás fenyegeti. Va- 

küldje fiait a timisoarai polgár, ha itt, saját 

otthonában, elveszik előle a megélhetés lehe- 

tőségét? A timisoarai polgár nem vándor- 

madár, aki évszakok szerint változtatja ott 

honát. Nem timisoarai polgárok ülnek a vá- 

ros jelenlegi, ideiglenesnek mondott, de a 

rendszerben véglegesnek tünő vezetőségé- 

ben? Hozzájuk szól szavunk ennek a vá- 

rosnak polgársága nevében. Szálljanak ma- 

gukba és verjék mellüket. És vessék fel ta- 

lán egyszer magukban a kérdést, vajjon a 

saját maguk érdekeit, egy politikai párt 

érdekeit, vagy a város polgárságának érde- 

keit kötelesek-e szolgálni? A felelet bizo- 

nyára nem az lesz, hogy ez az érdek csak a 

házhelyosztogatásokban és tisztviselői elbe- 

csátásokban merül ki. Beszéljenek, 

akarnak, hivatkozzanak amire akarnak, 

csak mostani határozatukkal kapcsolatbar 

metet fognak felvenni az elbocsátott
ak he- ilyen különbséget most se tegyenek. Hova 

a jogot és igazságot ne emlitsék. De a 

tányosságot sem. 
; 



2. OLDAL 

lamennyi londoni ujság azon a telt éri sulyos csapás. löslegeit vegyék át a hitelező államok. véleményen van, hogy ez első Jugoszlávia felveti a kérdést, hogy hol Genfben a tizennyolcas egyeztető bi- sorban annak a magatartásnak helyezi el azt a buzamennyiséget, ame- zottság elfogadta a gazdasági rendsza- 0 
a következménye, amelyet Gent- lyet eddig Olaszország vett át tőle? Ho- bályok ügyében az angol inditványt. l ben a rendszabályok ügyében gyan fizesse ki Jugoszlávia külföldi tar- Svájc általánosságban fentartással élt. Ő a 
Titulescu román külügyminisz- tozásait, hogyha nem tud exportálni és Lengyelország és a kisántánt- 0 vezmény ű Va ter tanusitott. ennek következtében nem kap külföldi án k bi os rendelkezé- Nem nagyon lelkesednek Anglia meg- devizát sem? allamo 7ony ó e más államok e Jugoszlávia azt kivánja, hogy sekkel za be ; II szlávia genfi megbizottja kijelentette, az Olaszország elleni rendsza- entartást. hogy országa feltétlenül hü marad a ályokat ek összhanyba A bizottság azután elhatározta, hogy 1935 október 31- Népszövetséghez, bár ha az Olaszország hály .an október 31-én ül össze teljes ülésre. A „A marasesti front hava" kiáll 

elleni rendszabályok Jugoszlávia részére Tugoszlávia érdekeivel, A nép- bizottság azután átalakult összekötő bi- Calea Victoriei. Oteteleseanu 
hátrányt jelentenek. Jugoszlávia kivite- szöveteéei alapokmány nemcsak zottsággá, amelynek célja lesz az esemé- (a telefontársaság palotája m lének husz százaléka Olaszországba in- kötelezettségeket, hanem jogo- nyeket megfigyelni és az érintkezést fen- dult eddig és kat is tartalmaz. tartani az egyes államok között. Az ösz- a rendszabályok következtében Jugoszlávia azt követeli, hogy ha nem szekötő bizottságban minden állam egy- különösen a jugoszláv buzakivi- szállithat Olaszország részére, ugy fö- egy képviselővel vesz részt. 

ez 

ü üz abesszinek Makale környékén A helybeli hadiróság utott hatá ügyekben itélkezett. A katonai biró. 
kerültek Agoston András és J 350.000 embert Osszpontosítottak é. 

a 
Makkóból szöktek át Romániába. Az európai lazas diplomáciai tevé- ]önként csatlakozna Olaszországhoz. [kal szemben, amelyek nem csatlakoznak ten CenadülMarenál lépték át a ha kenységgei szemben a keletafi kai harc- Egyelőre azonban erre nem lehet gon- a rendszabályok alkalmazásához, nem községben betörést is követtek el a téren bizonyos ellanyhulás állott be. De dolni, mert lehet büntető rendelkezéseket alkalmaz- azda házában. Zsákmányuk kéteze Bono tábornok az olaszok észak-abesszi- Imru tartomány megközelithe- mi. Ehhez nincs is jogalap. Té holmi velt melyei azonban 

niai hadseregének parancsnoka, kijelen- tetlen sziklás vidéken fekszik és Motta svájci fődelegátus rámuta- tak értékezijeni er közben ertő 
.. * . ; 

i őket. A lopásért Agoston Andrást eg 

tette z ujságirók előtt, hogy az olaszok- a csapatoknak igen messze utat tott arra, hogy figyelembe kell venni pi fogházra itélték és büntetését a 
nak nincs mit tartaniok az abesszin el- kellene megtenniök addig. ennek a három államnak a különleges ügyészségi fogházba. töltötte ki. A lenoffenzivától, vagy tömeges támadás- Este jelentik Genfből, hogy a tizen- helyzetét és méltányosságot kell velük delmes betörő Magyarországon is s 
ól, mert nyolcas egyeztető bizottság szombaton szemben tanusitani. betörést követett el és szökést kisérelt 

Aduánál a közel száz kilóméter este még egyszer összeült, hogy meg- Madariaga spanyol delegátus az itteni fogházból, de elfogták. Bünt széles frontot drótsövényekkel tárgyalja az angol, francia és román de- szerint nek kitöltése után Jankovics Dez 
zárták el. Azonkivül lövészár- legátusok által megszövegezett javasla- a bizottság nem birói fórum és együtt a hadbiróság elé került, amely kokat is ástak és előkészülete- tot, amely az Olaszország elleni rend- igy itéletet sem hozhat. Ma- kettőjüket egyenkint egy-egy hónapi 
ket tettek hosszabb álló har- szabályokat alkalmazó államok kölcsö- gyarország és Ausztria eljárá- házra itélte. Tiltott határátlépésért cokra. nös támogatásáról szól. Hallgatólagosan sa jogi szempontból nem tá- felelősségre a hadbiróság Rosen Az abesszinek nem remélhetnek sikert mellőzi a javaslat azokat az államokat, madható mezgz Miksa német alattvalót is, aki a nem 

! 
még akkor sem, ha akármilyen nagy tö- melyek nem tagjai a Népszövetségnek, Törekedni kell azonban arra, hogy Ma- cializmus elől Franciaországba emig megeket vonultatnak fel. ezek Németország, Japán és az Egyesült- gyarországot, Ausztriát és Albániát majd bejárta egész Középeurópát ésv Az angol lapok De Bono tábornok ki- Allamok. Élénk vita fejlődött ki, amely- más belátásra birják. Magyarországon mint kémgyanus vizsz jelentéseiből arra következtetnek, hogy nek során Titulescu válasza után Litvi- fogságban is volt. Amikor onnan kiutas az olaszok nem gondolnak ujabb előtöré- Titulescu követelte, hogy Ma- nov is támogatta Titulescut. Eden ták Romániába jött, itt letartóztatt sekre és örvendenek, hogyha az eddig gyarországgal, Ausztriával és angol főpecsétőr és Devater délafrikai en a katonai biróság tiz napi elzán megszállott területeket megtarthatják. Albániával szemben, amelyek delegátus mérséklőleg szólaltak fel. te Addis Abebából érkező legujabb je- nem csatlakoztak a megtorló A bizottság végül elfogadta -0000- lentések szerint rendszabályokhoz, alkalmazza- Coulondre francia delegátus uj í az abesszinek Makale környé- nak büntető szankciókat. formulázásában 2a javaslatot, Szív és Dar agrafu ; 

kén háromszázötvenezer embert Homarniczky lengyel delegátus amely az eredetinél jóval mér- elférnek egymás mellett összpontositottak. Még további hangsulyozta, hogy azokkal az államok- sékeltebb. Berkovtos Elraim második ke csapatösszevonássok folynak és já ifő háztulajdonos még 1931-ben feljelentés 
ozarosan em Analiát semmiféle önérdek nem vezeti 

harcos lesz Makale körül. Ejfélkor jelentik: Tondoni hir- csak tévedésen, vagy rosszakaratu vasutas és felesége ellen, házbér fejében Bizonyos jelekből arra lehet következ- adás szerint az angol külügyi hiva- terjesztésen alapulnak. foglalt tárgyak elsikkasztása miatt. A tetni, hogy az abesszinok első sorban tal a következő közleményt adta ki Párisi hiradás szerint az angol zaspár 5500 lelel tartozott házbér cimén nem Makale védelmére gondolnak, ha- szombaton este: és olasz feszültség enyhülése után ezen összeg erejéig foglalás is történt ! nem az olasz állások ellen általános tá- - A római angol nagykövet továbbra is fáradoznak a keletafri- sukban. Lefoglaltak egy varrógépet, madást terveznek Az abesszin császár meglátogatta az olasz kormány fe- kai háboru elszigetelésén és már tükröt és egy asztalt, amelyekre az árver néhány nap mulva a frontra megy, előbb jét és biztositotta, hogy az angol szinte mellékes, hogy az meddig is Eitüzték Amikor a végrehajtó megj azonban a fővárosban részt akar venni kormány nem szándékozik semmi tart. a varrógépet már a azokban a nagy vallási ünnepségekben, olyan intézkedést tenni, amely tul- Londonba érkezett hirek szerint e e a e e eseli amelyek a nagy abesszin elfenzivát meg : érvet é ehatéra az abessziniai hadszintéren vi mény, eginau az eljárás. A törvénysz eelőzik a vagy ajánlásán Drumond szonylagos csend uralkodik Az reyaláson a háztulajdonos jogtanácsc 
Ezem ünnepségeken ünnepélye- nagykövet biztositotta az olasz kor olasz repülők felderitő utakat vé- bejelentette, hogy ügyfelének már sen hirdetik majd ki az olaszok mnan fejét arró i hogy Anelia j seznek. Egyes benszülött törzs- követelése a házaspárral szemben, m 
eelleni szent háborut. kormányát semmitéle önérdek nem főnökök behódolása tovább folyik. házbérhátralék rendezést nyert. A törvér Rómában tegnap délben adták ki a vezeti. Ezzel ellentétben álló hirek ra szék azután Berta Ferencet hallgatta k legujabb keletafrikai harctéri jelentést. bepeeessesELEEEEEEEEE0 .... e g a ; 

a ee teboot Megszünik Görögországban zete kénepe elmatadi, nem tud i 
í a' ; ; . 

É3 . . . .... kilencv 
pedig az eritreai fronton jelentős ese- az ingatlanm mimnt magántulajdon ya e enyos enlesue mény nincsen A görög belügyminiszter rende- l megreformálja. A reform a kép- végső szükségben volt, amikor a lefo, A tábornok rendeletet adott ki, letet adott ki, ammelynek alapján viselők számát háromszázról hat- varrógépet eladta. Az idős ember ős aanmely az olaszok által elfoglalt háromszáz kommunistát egy kis vanra szállitja le. Tiz képviselőt a vallomása láthatóan meghatotta a biráke területeken eltörli a rabszolga- szigetre számüznek. Kijelentette a király nevez ki, a többi ötvenet pe- akik ez enyhitő körülmények figyelembe v ságot. belügyminiszter, hogy a görög kor- dig a lakosság különböző osztályai telével felmentették a Pertanázasn ár Egyben elrendeli a rabszolgáknak azon- mány nem fogja türni a kommu- választják meg. Bejelentette a mi- yy i nali felszabaditását. nisták semmiféle megmozdulását niszterelnök azt is, hogy az ingatt Kárpi tos- Asmarai jelentés szerint I m r u tarto- és a még feltalálható kommunis- lan magántulajdon megszünt. Az e. nyban jekengás ütött ki a kegyetlen- tákkal szemben hasonlóan jár el. ingatlanokra azok tulajdonosai ki- miühely eme éről ismert Imru herceg, kormányzó Görögországban különben nagysza- lencven évi haszonélvezeti jogot I.. Str. Caruso 3. szám alá helyez en. Az olasz vezérkar feltevése az, básu reformok vannak készülőben. kapnak. Ennek az időnek a letelté- át, Gea-Krayer mellett. Kérem A gyha csapatokat küldenek a tarto- Ko ndil isz miniszterelnök beje- vel az ingatlanok mind az állam tu- közönség további támogatását a lakosság nagy tömegekben lentette, hogy a képviselőházat lajdonába mennek át. 



n nemzet életében fontos sze- 

az ifjuságnak, amely a nemzet 

jövendőt biztositia. Amely 

tnek munkára termett és áldozat- 

jusága van, annak a kulturája 

zhet el, az a nép bizalommal 

Ulyhet a jövő elé. Vonatkozik ez a 

niában élő magyarságra is, amely- 

nyelve, kulturája védelmében, 

( ragaszkodó ifjuságra van szük- 

De szükség van az ifjuságnak 

ti alapon való szervezkedésére is 

közös nyelv és a közös kultura 

ssze a sziveket. Ugyanakkor, ami- 

ik ezt az összetartó erőt, ugyan- 

be kell látni azt is, hogy ez az 

k akkor tud munkát kifejteni, 

egymás támogatásán keresztül a 

arságot erősiti. Ki kell nálunk is 

mni végre annak a sokat hangoz- 

és a szász nemzet által nagysze- 

felépitett nemzeti szolidaritásnak. 

zok példája eléggé mutatja, hogy 

mtesz az öntudatos, áldozatkész, 

Metiségét minden veszedelem ellen 

kész népnek lenni. 

szászoknak mindig az összetarto- 

óság tudata volt legerősebb fegyve- 

A szászok kevesebben vannak, 

s erősebbek, náluk nincsen munka- 

iliség, de ha valamit támogatni 

Aakkor minden belső politikai ellen- 

ellett is mint egy ember sietnek a 

ősegitésére. Legjobb példa, hogy 

összegyüjteni. 

x A nemzeti szolidaritás nem 

merülhet ki abban, hogy váro- 

mdl sunk magyar ifjai időnkint 
összeülnek rét mellet 

minden nemzeti kötelességüknek 

en közel van 

egyesülete bőven, mégis sorvadunk 

k megélhetését biztositsuk. Ak 

ában és 
nem gondol a saját maga és 

gyermekei jövőjére. 

érdés, hogy annak a ma sem nagy 

sü bankhivatalnoknak 

keéhezéséért. 

ult télen az inségakciójuk során 

dül Sibiu városában két millió leit 

nindig ugyanazon szónokok meg- 

gatásával ugy vélik, hogy eleget 

mzeti szolidaritásnak mélyebb, sok- 

mélyebb értelme van. Ez az érzés 

bl van attól, amit az ok nélkül söté- 

látók veszedelmesnek találnak, el- 

az önvédelem adta 

szerhez. A bánsági magyarságnak 

bis hiányzik a szervezettség. Mindezt 

és mégsem állunk össze, hogy a 

garast keres, távol tartja magát az 

ági tagozattól, annak már terhesek 

ötelezettségek. Az nem gondol arra, 

az összetartás milyen erőt rejt 

sikerül-e 

jd gyermekét ugyanabban a bankban 

yezni, ahol ő is kegyelemkenyéren 

ődik. És ha nem lesz kihez fordulnia, 

őt terheli-e a legnagyobb bün gyer- 

Deugaa 

hánsági magyar ijusád télkitűzése 
menkit belevonmi a nemzeti munkába és mindenki 

gére tehetségének megielelő munkakürt teremleni 
Ezért fontos probléma a taggyüjtés. 

Ez az ifjusági szakosztály vezetősége ál- 
tal elkészitett program első pontja. Mert 
papiron ugyan egész hadsereg a tagok 
száma, de mit ér a sereg, ha a hiányos 
törzskaron kivül senki sem hajlandó a 
munkában résztvenni? Ezen a bajon ugy 
lehet segiteni, ha uj tagokat gyüjtünk 

és a régi tagokat bevonjuk a munkába. 

olyan programot állitottak ösz- 

sze, amely mindenki részére te- 

hetségének és egyéniségének- 

megfelelő munkakört teremt. 

Nagy szerep jut itt a kulturális és vigal- 

mi alosztálynak. A kulturális alosztály 

szép programot dolgozott ki. Az iskoláz- 

tatás hiányának pótlására magyar he- 

lyesirási tanfolyamot rendez és ezzel 

párhuzamcsan megnyilik majd a román 

nyelvtanfolyam is. Ezenkivül kulturális 

ünnepségek rendezésével kivánja a ma- 

gyar közönség érdeklődését saját kul- 

turája iránt ébren tartani. Sulyos feladat 

a gazdasági beszervezés is. Ennek hiá- 

pénz is szükséges. 
Már pedig az eredményes müködéshez 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

sulyos pénzügyi gondokkal küzd. Egyet- 

len állandó pénzforrásról lehetne szó és 

ez a tagdij lenne, de ez szintén egyike a 

meg nem oldott problémáknak. A tagok- 

ban megvan a hajlandóság a tagdij fize- 

tésére, csakhogy - és ez talán humoro- 

san hangzik - kémni kell tőlük azt. Ez- 

ért elhatározott dolog, hogy pénzbesze- 

dők utján szedi majd be az ifjusági szak- 

osztály a tagdijakat. A magyar ifjusági 

szakosztály célkitüzése azonban tovább 

terjed az egyesületi keretnél, mert 

tervbe vette a többi magyar 

jellegü egyesülettel való együtt- 

Ezzel nemcsak tagjaiban akarja megtör- 

ni a közömbösséget a többi magyar kul- 

turegyesület iránt, hanem magasabb 

kulturális célokat követve, pezsgő ma- 

gyarkulturéletet kiván teremteni. És ez- 

zel teljesiti az ifjusági szakosztály a ma- 

gára vállalt kötelezettséget, amely a ma- 

gyar öntudat és a magyar kultura ápo- 

nya maga után vonja a pénzhiányt is. 
aeneseeeseesee00e 
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lásából és fejlesztéséből áll. 
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folytatólagos bünügyi tárgyalásán a fő- 

városi törvényszék tegnap folytatta a 

vádlottak kihallgatását. Nacht Pavel 

vádlott hangoztatta, hogy a vizsgáló- 

biró megpofozta és igy akarta kikény- 

szeriteni belőle, hogy Calatorescu 

rendőrkvesztor ellen terhelő vallomást 

tegyen. A kikötött közvetitési dijból ő 

egy millió leit kapott, mig a másik ki- 

lenc milliót leit Vasilescu vette magá- 

hoz, hogy a belga megbizottakkal osz- 

tozkodjék. Vasilescut mindig tekinté- 

lyes és befolyásos embernek ismerte, 

akiről ugy tudta, hogy mindent el képes 

intézni. Tagadta azt a vádat, mintha 

Manolescu Costelt az akkori pénz-
 

ügyminiszter, Manolescu Strunga fiá- 

nak mondta volna. Vallomásában kitért 

a felesége által vásárolt bérház vételé- 

nek körülményeire is és leszögezte, 

hogy a három millió leien vásárolt házat 

becsületes uton, felesége öröklött va- 

gyonából vette. 

Azután Calatorescu a vádlott 

rendőrkvesztor lépett a biróság elé. Val-
 

lomásában kijelentette, hogy nem tudja 

pontosan meghatározni, mikor kezdő- 

dött a barátsága Vasilescuval, akit ál- 

talában szemtelen embernek ismert. Kö-
 

rülbelül tiz év előtt ismerkedett meg 

Vasilescuval, aki kisebb szolgálatokat 

tett neki, amiért viszonzásképpen tol- 

mácsi szolgálatot látott el Vasilescu és 

a belga megbizottak között. A belga cég 

i 

5IEBOLD butor 
ó, szép és olcsó 
Allandó kiállitás 

ezenkivül még nála helyezte letétbe a 

közvetitő dijként kikötött összeget is. 

Amikor közölték vele, hogy az átutalás 

rendben van, kiadta a pénzt anélkül, 

hogy abból egy leit kapott volna. Nem 

tudta, hogy törvénytelen dologról van 

szó, mert az iratokat a Nemzeti Bank 

misoara I., Pia Unirii imis .BPiata Unirii utján intézték el és az összes tisztvise- 

Jtávomszázezet fleiel gondolta elintézni 

kisded panamavádiát Calatorescu vendővhvesztot 

A sok milliós devizaátutalási panamalők tu
dtak a belga vállalatok kérelmé- 

aztóztatták 

ről. 
Az ügyész azután megkérdezte Cala- 

torescut, miért igért pénzt a rendőrve- 

zérfelügyelőségen a kihallgatást végző 

rendőrigazgatónak, ha szabadlábra he- 

lyezik? 
Calatorescu mosolyogva igy vála- 

szolt: 
A Amikor a rendőrvezérfelügyelő- 

ségre kisértek, ott Jonescu Vintila 

azzal fogadott, hogy Vasilescu elárult 

és helyzetem igen sulyos. Én akkor az 

engem átölelő Jonescutól tréfás hangon 

megkérdeztem, hogy 300-400 ezer leiel 

nem lehetne az ügyet elintézni? 

Calatorescu azután Iiescu Toni sze- 

repével kapcsolatban kijelentette, hogy 

a szenátus volt alelnökét csupán látás- 

ből ismerte, de sohasem beszélt vele. 

A következő tanu Linzmayer Ká- 

roly volt, aki lényegtelen vallomást tett. 

Elmondotta, hogy mint tolmács szere- 

pelt az üzletkötésnél, amelyből százöt- 

venezer lei volt a haszna, de nem tudta, 

hogy törvénytelen ügy sikerét mozdi- 

totta elő. 

Nagy érdeklődés előzte meg Ilies- 

cu Toni, a szenátus volt alelnökének 

vallomását. Felháborodva tiltakozott az 

ellene szóló vádak ellen. Kijelentette, 

hogy leánya és Vasilescu felesége ba- 

rátnők voltak. Leányánál ismerte meg 

Vasilescut is, akiről ugy tudta, hogy 

vagyonos ember. Amikor Vasilescu köz- 
benjárásra kérte, első kérdése az volt, 

hogy törvényes üzletről van-e szó. Vasi- 

lescu igenlően válaszolt és megnyug- 

Dorel akkori bankkormányzót, akinek 

amelyeket diagnostikálni nem tudtak
. 

tatta azzal, hogy a Nemzeti Bankról 

volt szó. Erre felkereste Dumitrescu 

több főtisztviselő jelenlétében adta elő 
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felfedeztek Amerikában 
egy uj csoda gyógynövényt 
Amerikában az ősvadonban olyan gyógy- 

növényt fedezett fel egy tudós, amelynek 

kivonata 10-15 éves gyomor-, bél- és epe- 

bajokat rendkivül gyorsan megeyógyit. 
; 

Egyógynövény kivonatát „Gastro D"-nek 

hivják és a külföldi tudós professzorok cso
- 

dás eredményeket értek el vele, mert e 

gyógyszer nemcsak csillapitólag hat, 
hanem 

a betegség okát szünteti meg s ezáltal az 

egész emberi szervezetben a sejtélet ujjá- 

éled és egy egészséges normális állapot 

áll be. 

A „Gastro D" megszünteti a legna
gyobb 

gyomor- és bélgörcsöket, gyomorégé
st, fel- 

fuvódást, szivtájéki nyomásokat, makacs 

székrekedést, az ebből eredő fejfájást 
és szé- 

dülést, ideges állapotokat, álmatlanságot, 

továbbá a gyomor- és bélfekélyeket. 

A „Gastro D"-vel az emberiség egy o
lyan 

gyógyszerhez jutott, amely sok esetben 

olyan gyógyszerhez jutott, amely so
k eset- 

ben olyan betegségeket is meggyógyitott, 

E gyógyszer képviseletét sikerült Császár 

Ernő bucurestii gyógyszerésznek (Calea 

Victoriei 124.) megszerezni, vidékre 130.- 

lei utánvéttel küldi. 

nyes üzletnek tekintette az ügyet, mer
t 

szabályszerü engedélyt adott ki. Iiescu 

azután hangoztatta, hogy nem volt tu- 

domása arról, mintha Vasilescu huszon
- 

öt millió leit keresett volna az üzleten. 

Erről csak később az ügyészségen érte- 

sült. Végül kiemelte, hogy a Nemzeti 

Banknál történt közbenjárása érdek nél- 

kül történt és az törvényes keretek kö-
 

zött mozgott. 

Ezzel a vádlottak kihallgatása befeje- 

zödött és a törvényszék megkezdte a ta- 

nuk kihallgatását. Elsőnek Manoi- 

lescuJon, a Nemzeti Bank vezérfel- 

ügyelője tett tanuvallomást, aki V
asiles- 

cu előző üzleteiről adott felvilágosi
táso- 

kat, amelyeket a Nemzeti Bankon ke- 

vesztül rendben bonyolitott le. 

A tárgyalás során még az ügyész be- 

mutatta a vacarestii fegyház igazg
ató- 

sága által kiállitott iratot, amelyből 
ki- 

tünt, hogy Vasilescu kivételesen kedve
ző 

bánásmódban részesült és csak azután
 

került magánzárkába, amikor a fogház- 

őrrel betértek az egyik korcsmába. A 

fogházőrt elcsapták, Vasilescura pedig 

"egyelmi büntetést róttak ki. Ezzel is 

"gazolni kivánta az ügyész, hogy Vasi- 

"escunak az a vallomása, amely szer
int 

fegyházban bántalmazták, nem felel 

mneg a valóságnak. A tárgyalást ezután
 

étfőre halasztották. 

Az ászeces vitte e 

a macadék hotmi afecdinandtól 
A Ferdinánd-szálló sorsa beteljese- 

dett. A város - mint ismeretes - kila- 

koltatta Nicolau Avram bérlőt, 
a 

szálloda berendezését pedig Nicolau je- 

lentékeny tartozásai miatt lefoglalta és 

elraktároztatta. A szállodában azon an 

ez után is visszamaradt még egy csomó 

butor, ágynemü, edény és különböző 

berendezési tárgy. Ezeket a holmikat 

Nicolau Avram negyvenezer lelért el- 

adta Teszler második kerületi ócs- 

kásnak, aki nyolc társzekérrel vitette el 

a megvásárolt portékát. Teszler min- 

denesetre jó üzletet csinált. Nicolan 

Avram pedig megmentette a veszett 

fejsze nyelét. Ezzel a végeladással ter- 

mészetesen végleg letett minden re- 

ményről, hogy valaha is sikerül neki a 

Ferdinánd-szálló bérletét visszakapni. 

ARDESSEN 

a kérelmet. A Nemzeti Bank is törvé- [ A DELI HIRLAPB 



nyár folyamán a városházán Löffler 

zottsága most 
ügyészséget, hogy Bontila Ion dr. ellen 
tegye meg a büntető feljelentést. 

4. OLDA. 
*s , 1935. OKTOBI 

HIREK 
előFIzETÉS! ÁRAK: 

Románlában: 

Masaánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200. félévre i80, egész évre 750 lei 

sdilssoknan egy hónapra 60, negyed 
160. félévre 300 egész évre 6600 lel 

sató köznivataloknak és köz 
üzemeknek gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel 

Magyarorszaágon: 

taganosoknak egy hónapra s negyed 
éve 10 félevre 91) egész evre 40 nengő 

Myusdijasoknak egy hónapra 8 negyed 
évre s. télévre . egész evre 80 pengő 

felefon: 
e-8a este 10 óra utáp 14-68 vagy 2- 

e femesvsrer Zeltuny ayomds 
ayomasa 

Patiák élsza ai szolgálata 
Október 21-től október 27-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

Az első kerületben a Mercy-utcában levő 
Weisz-gyógyszertár. 
A második kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó-gyógyszertár. 
A harmadik kerületben a Carol-bulevar- 

don levő Szent Antal-gyógyszertár. 
A negyedik kerületben az I. C. Bratianu- 

utcában levő Diana-gyógyszertár. 
Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

— 

A iehete kandut 
amelyik állandóan ott ült a Ferdinand-kávé- 
házban és pedig hol a tükörablakban, hol pe- 
dig valamelyik vendég asztalán, szintén haj- 
léktalanná lett a szállodával kapcsolatos 
végrehajtás következtében. Néhány napig 
még ott bóbiskolt a lezárt kávéház ajtaja 
előtt és várta a kedvezőbb fordulatot. Végül 
azonban látta, hogy nincs tovább mit keres- 
nie és erre megcáfolva azt a közmondást, 
hogy a macska nem hagyja el a házat, a bus 
nagyfejü elindult uj hazát keresni. De vaj- 
jon hova költözzön egy kávéházi macska? 
Világos a megoldás, egy - másik kávé- 
házba. A fekete kandur terepszemlét tar- 
tott, majd rövid habozás után belépett a 
Lloyd-kávéházba. Itt telepedett meg, egye- 
lőre kissé idegenül az egyik sarokban. Ez a 
feszélyes helyzet azonban nem tartott s0- 
káig, mert sorra megismerték kávégibicüket 
a régi ferdinandbeli törzsvendégek, akik 
szintén ide emigráltak át. Nagy volt a köl- 
esönös öröm, a fekete macskát sorra megki- 
nálták habbal és egyéb jókkal ugy, hogy az 
ünnepelt rosszul is lett a bankett következ- 
tében. Ez azonban csak muló baj volt, a fe- 
kete kandur ismét a legjobb egészségnek 
örvend és megelégedetten üldögél ujból az 
ablakpárkányon, abban a boldog tudatban, 
hogy szerencsésen megoldotta a téli lakás- 
kérdés problémáját. 

- Löffler contra Bontila. Emlékeze- 
tes az a kinos botrány, amely még a 

Géza dr. alpolgármester és Bontila 
lon dr volt alpolgármester között le- 
játszódott. Bontila dr. akkor, - miként 
megirtuk - tettleg inzultálta Löffler 
alpolgármestert. A város ideiglenes bi- 

utasitotta a városi 
lugoji egészségügyi hatóságok nyolc napra 

a semmitőszék 

Péterfalu erdélyi község református 
templomában 1932 február 20-án es- 
küvő volt, amelynek végén Farkas 
Károly református lelkész az egész gyü- 
lekezettel elenekeltette a magyar him- 
nuszt. A csendőrség emiatt eljárást in- 
ditott a pap ellen, akit a törvényszék és 
az itélőtábla is a Marzescu-törvény 
alapján ezer lei pénzbüntetésre itélt, 
ami hivatalvesztést is von maga után. 

Farkas Károly az itélet ellen a sem- 
mitőszékhez fordult, ahol védelmét 
Gyárfás Elemér dr. szenátor látta 
el. Imakönyvekkel igazolta, hogy a ma- 
gyar himnusz már évtizedek óta hivata- 

los egyházi éneke a református egyház- 

nak. Hivatkozott a megszünt Kormány- 

- A politikai népgyülések napja. A 
nemzeti parasztpárt vezetősége megje- 
lent a belügyminiszteriumban és benyuj- 
totta a november 14-re térvezett fővá- 
rosi nagygyülés iránti kérelmét. A párt- 
vezetőség kötelezte magát, hogy a gyü- 
lés részletes müsorát nyolc napon belül 
2 miniszter elé terjeszti, ezenkivül haj- 
landó garanciát vállalni a rend és a nyu- 
galom fentartása érdekében. Ugyanazon 
a napon azonban a Cuza-Goga keresz- 
tény liga, a frontharcosok és a hadirok- 
kantak is gyülést akarnak tartani sezért 
a kormány még nem döntött, hogy meg- 
adja-e a sorozatos gyülések megtartá- 
sára vonatkozó engedélyt. 

- Ha fáradt és izgatott, ha a hasban fe- 
szülés érzése kinozza és gyakori félelemér- 
zetben szenved, akkor igyék reggelenként 
éhgyomorra egy pohár természetes „"Ferene 
József" keserüvizet, mert ez megszünteti az 
emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges 
bélgázfejlődést s elháritja a vértódulásokat. 
Az orvosok ajánlják. 

- Fiatal leány holttestét fogták ki a 
Begából. A második kerületben a Gyap- 
juipar telepével szemben a Begából teg- 
nap délelőtt egy fiatal leány holttestét 
huzták ki. A vizbefult leány Varga 
Sarolta tizenkilenc éves Urseni község- 
beli cselédleánnyal azonos, aki a máso- 
dik kerületi Vulcan-utca 20. szám alatt 
volt alkalmazásban. A leány még a hét 
elején eltávozott szolgálati helyéről és 
holtteste csak most került elő. Bizo- 
nyosra veszik, hogy Varga Sarolta csa- 
lódott szerelme miatt öngyilkosságot 
követett el. Egyizben már megkisérelte, 
hogy önkezével vet véget életének, de 

fériiszövetek 
és szabókellékek a legnagyobb választék. 
ban és a legelőnyösebb aron kaphatók 

Rabongá Schneiderr.t. 
Timiscara I. Piata Brátianu 
róm. kat. püspöki palota. 

- Vöüörheny egy iskolában. A lugoji Has- 
deu leányliceum növendékei közül számosan 
vörhenyben megbetegedtel. A járványos be- 
tegség terjedésének megakadályozására a 

A magyar himnusz éneklése ügyében 

itéletet megsemmisitett 

eseseesesEseee ..... 

egy marasztaló 

l zótanács döntésére, amely szerint a 

magyar himnusz éneklését megengedhe- 

tőnek tartja. Idézte Argetoianu volt 

belügyminiszter és Jorga volt minisz- 
terelnök hasonló nyilatkozatait. Végül 

jogi érvekkel mutatta ki, hogy ha tilos 

is volna az éneklése, az még akkor sem 

meritené ki a Marzescu-törvényben kö- 

rülirt államellenes izgatás tényét. 
A semmitőszék a kifejtett érvek alap- 

ján megsemmisitette az itéletet és az 
itélőtáblát uj itélet hozatalára utasitot- 
ta. Egyben felhivta az itélőtáblát, jelöl- 
je meg a magyar himnusz első verssza- 
kában azokat a sorokat, amelyek az 

itélőtábla szerint államellenes izgatás 
jellegével birnak. 

- Megszünik Würtemberg legrégibb ka- 
tolikus lapja. A Berliner Tagblatt stuttgarti 
jelentés alapján közli, hogy az ottani Deut- 
sches Volksblatt, amely Würtemberg egyik 
legtekintélyesebb katolikus lapja volt és 
már a nyolcvanhetedik évfolyamban állott, 
november elsejével megszünik. 

- Eljegyzés. Kende Magdát el- 
jegyezte Pajor Dénes Pécsről. (Min- 
den külön értesités helyett.) 

Az Athenaeum népszerü detektivre- 

irója L. L. Rogger, Páris alvilágának, a 
nemzetközi vonatoknak és a nemzetközi 

büntanyáknak kitünő ismerője. Uj re- 
gényében csupa uj fordulat, ötlet, rej- 
tély lepi meg az olvasót, aki lélekzet- 
visszafojtva követi a rendőrség szeme- 

láttára elkövetett gyilkosságok fantasz- 

tikus sorát. Az iró remekel uj könyvé- 
ben, amely a modern detektivregény- 
irodalom klasszikus alkotása. A kitünő 
kötet ára 1 P. minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje az 
Athenaeum-ujdonságok teljes jegyzé- 

Dalate:hár 
uj műsora világvárosi. 

Streetber mint Chaplin 
és a többi művész mind 
elsőrendüt nyujt. Tánc, 
zene, hangulat reggelig. 

Vasárnap teadélutám műsor- 
1al és tánccal. 

akkor sikerült megmenteni. i 

asárnap d. u. 
Lá4óra 

lectrica-pálya 

bezárták az iskolát. 

- Több rab szökést kisérelt meg a 
fogházból. A eluji ügyészségi fogházból 
több rab szökést kisérelt meg, amit 
csak az őrség bátor magatartása akadá- 
lyozott meg. Kovács Péter több évre 
elitélt rab néhány társával együtt ter- 
vezte ki a szökést. Kifürészelték az 
ablakrácsot, ezenkivül megbontották az 
ablakot környező falat is, hogy ilykép- 
pen a nyilást tágasabbá tegyék. Bontás 
közben az egyik tégla Kovács fejére 
zuhant és a homlokán sulyosan megse- 
besitette. A szökési kisérletet azonban 
az őrség felfedezte, mielőtt a rabok még 
kibujtak volna az ablakon. Pillanatok 
alatt mozgósitották az egész fogházi 
őrséget, amely a szökevényeket meg- 

- L. L. Rogger: Három csepp vér. 

gény-sorozatának egyik legnépszerübb 

Cloguéuidonság 
megérkeztek 

divatnagyáruházba 
Timisoara Fi., Piata T 

VESZTEGETÉS ÉS OKIRAT 
TAS VADJA TöBB KATONATISZI 
LEN. A jasii hadbiróság szenzációs 
ben kezdte meg a tárgyalást. A pe 
Botez és Dumitrascu ezredesel 
la de százados és Malzerfőhadna, 
első három katonatisztet megvesztegel 
vádolják, mig a főhadnagy ellen okirat tl 
sitás miatt folyik az eljárás. A tanuk! 
Prezan marsall, Zadik és Sav 
tábornokok, valamint számos mag 
tiszt szerepel. A tárgyaláson felolva 
vádiratot, amelyet A n ghelescu 
nok hadügyminiszter irt alá. A me; 
tanuk nagyrésze azonban nem jelent n 
ezért a tárgyalást elhalasztották. 

- Négy holttest egy kutban. A Ch: 
közelében levő Puhoi község határáb 
zalmas leletre bukkantak. A határb: 
gozó gazdák az egyik kutban négy ho 
találtak, amelyeken külső sérülések 
mutatkoztak. A holttestek néhány nap 
kerültek a kutba. Mivel nyilvánvalóan 
tény történt, megindult a nyomeozás. 

- Hivatalos pénzeket sikkasztott 
vényszéki jegyző. Megirtuk, hogy 
Severinben letartóztatták Ciorasc 

volt folyamatban. Az ügy annyira m 
selte az érdekelt kereskedőket, hogy 
galmak következtében rövidesen négy 
reskedő meghalt. Legutóbb Stoene. 
Dumitru kereskedő halt meg, ak 
203.000 lei járandósága volt a törvénys 
től, amely összeg azonban szintén el 
Ezenkivül a jegyzőt okirathamisitáss. 
vádolják. Eszerint Ciorascu meghamisil 
az egyik itéletet és igy két vádlott, akil 
zül az egyiket nyolc, a másikat pedig 
itélte a biróság, megszabadult a bünte 

- Két emberélet egy tréfáért. A ] 
sági Guttenbrun községben borza 
gyilkosság történt. Golz János, 
haup János és Nobel N. fiatal legén 
este az utcán egy béressel találk 
aki lámpájával az arcukba világito 
fiatalemberek kikérték maguknak 
és az egyik legény a kezében tartott 
báttal tréfából a béres felé suji 
Emiatt szóváltás támadt, végül is 
béres előkapta bicskáját és leszi 
Golz Jánost és Lukhaup Jánost, 
rövid szenvedés után meghaltak. A 
selő Nobelt is megsebesitette, de enn 
sérülése nem veszélyes. A gyilkos bél 
elmenekült. 

PEMELY. GYAPJU 

PAPLAN 
LEGJOBB MINŐSÉGEE 

Jó és tartós 
szerezhető 

vasalta és külön cellába zárta. 

CcCAO-RIPE 
nemzeti bajnoki derbi. Előzöles Oradea-Timisoara ifjusági valogat 



eiglenes bizottsága tegnap 
órakor ült össze ismét, hogy 

román nyelvvizsgán megbu- 

bbségi tisztviselők és alkalma- 

igyének tárgyalását. Az ülésen 
Augustin főpolgármester el- 

s azon, Brasey René alpolgár- 

kivételével, résztvett az ideigle- 

Vottság valamennyi tagja. 

mét egyenkint foglalkoztak 

i inden egyes kisebbségi tiszt- 

ővel és alkalmazottal és 

án titkos szavazással hatá- 

ak annak sorsa fölött. 
eiglenes bizottság november 

raló elbocsátásra itélte a követ- 

Tauth Mátyás, Lammer Ká- 

Kovács Mátyás, Simon Mátyás, 

őzsef, Biró Ferenc, Hoffmann 

y Csöke János, Kovács Mátyás 

lamoskalauzokat, Krestyán Ist- 

nk János, Kremer János, Jakobi 

Henez Károly, Fehér József, 

ános, Szőke Pál, Tóth Imre, 

Ferenc, Horváth János, Pál- 
szé 

iabb negyvennégy városi 

se bségi tisztviselőt itéltek 

hivatalvesztésre 
Kovács János, Szabó Benjámin, Jung 

József, Csányi Ferenc villamosvasuti 

kocsivezetőket, Lindemann Péter, 

Anyos Arpád pénzügyi tisztviselőket, 

Szabó István népesedési hivatali tisztvi- 

selőt, Szimetn András iparhatósági 
tisztviselőt, Vargha József villamosvas- 

uti tisztviselőt, Adorján Mihály villany- 

telepi pénzbeszedőt, Sándor József viz- 
vezetéki főgépészt, Hiller Balázs ker- 

tészt, Kószó János dr. gazdasági ügy- 
osztályi tisztviselőt, Kánya Gyula vil- 
lanytelepi tisztviselőt, Kazinezy Kérely 
villanytelepi müszerészt. 

Egyes tisztviselők és alkalma- 

zottak elbocsátásánál határ- 

időül azt az időt állapitották 

meg, amikor azok szolgálati 

idejük huszonötödik évét betöl- 

tik. 

Ilyen későbbi időpontra elbocsátották 
a következőket: Gaug Miklós villamos- 

kalauzt jövő év március 5., Horn János 
villamoskocsivezetőt ápriis 5., Berta 
... 

csooseeie 

ENTKEZETT AZ ELVESZETTNEK 
Shackleton 

d oxfordi egyetemi tanár a mult év 

ban expediciójával elindult az Északi- 

1, ahonnan ez év juliusában kellett 

visszatérnie. Azonban már hónapok 

m adott magáról semmi hirt és az ex- 

öt elveszettnek hitték. Ifjabb Hegedüs 

r - mint Budapestről jelentik - 

táviratot kapott Shackletontól, amely- 

lenti, hogy visszaérkezett lakott terü- 

s késésének oka az volt, hogy hajója 

Szé szorult, rádióleadója pedig tönkre 

Hogy Shackleton először Budapestre 

itozott, annak oka az, hogy ifjabb He- 

ándor a keresztapja, akihez igen ra- 

odik, 
konverziós törvény vitás szakasza. 

konverziós ügyből kifolyólag a 

őszéknek dönteni kellett az 1934. év 

an életbelépett és a mezőgazdasági, 

nt városi adósságok rendezésére vo- 

- Érdemes katonai főkarnagy elő- 

léptetése. Klein József, lugoji zenész- 
századost Craiovára helyettes felügye- 
lőnek nevezték ki. Klein százados fő- 

karnagya volt a lugoji gyalogezred ze- 
nekarának és karnagya volt a lugoji fil- 

harmonikusoknak, akik vezetése alatt 

müvészetük tetőpontját érték el. A nép- 
szerü zenész-százados a torontálmegyei 

Uihei községben született és zenei ta- 

nulmányait városunkban, majd Bécsben 

folytatta. Ugy a filharmonikusok, mint 

a tisztikar bankett keretében bucsuztat- 

ja. Utóda Gober Frigyes lesz, akit a 

26-os gyalogezredtől helyeztek Lugojra. 

-Angol-ir mérkőzés. Belfastban teg- 

nap játszották le az angol-ir válogatott mér- 

kőzést, amelyen Irország csapata nem tu- 

dott megfelelő ellentállást kifejteni és igy az 

angolok 3:1 arányban megnyerték a mér- 

ó törvény ötvenedik szakasza máso- 

kezdésének alkotmányossága ügyé- 

érdekelt adós ugyanis azt hangoz- 

hogy a törvénynek ez a szakasza al- 

llenes. A semmitőszék helyt adott 

iségi panasznak és kimondotta, hogy 

verziós törvény 50-ik szakaszának má- 

bekezdése valóban alkotmányellenes. 

salással vádolt Rotschild. Oravi
táról 

,hogy Rotsc hild Filip 
adóellen- 

Hen csalás és megvesztegetés miatt 

dult a birói eljárás. Vele együtt a tör- 

; 

otta az adófizetők és apja közö
tt. 

föld miatt. A carasmegyei Sichie
vita 

nCirca Ion gazdalegény a föld 

sszeveszett nagybátyjával,
 Circa Mi- 

A veszekedés hevében a fiatal
 le- 

; ásóval fejbeverte nagybá
tyját, aki 

lés következtében meghal
t Ut. 

BAII 1 
cserépkályhái 

elismerten kiválóak! 

A legujabb fűtőszerke- 
zettel ellatvai Aéla 

a legiobb hisír 1tal 

anamotie-anyamhól. készül- 

sun - haviiások gyé- rakiár - 

san és olcs ni - Allandó 

raktár esltoléz lisztbe: 
és ténlákban. 

vimisoara 1. Strada V. 
Alexandrii S. 

kgáÁc 

Hölgyek figyelmébel 
Angol kosztümök, kabátok és 
köpenyek készitése a legujakb 
divat szerint, mérsékelt árakon 

Krachtusz Ottó 
L, Bulev. Regina Mária 7 
r A III. em. ) 

- A Temesvári Futár legujabb száma szi- 

nes tartalommal megjelent. Orich Viktor 

riportlapját bátorhangu cikkei, érdekes ri- 

portjai és változatosan szines rovatai miatt 

a közönség szivesen olvassa. A legujabb 

ző cikkek: Coman főpolgármester szenzációs 

nyilatkozata: A városi vezetőséget nem cse- 

rélik ki. Kinos ügy Timisoarán. Miért ment 

ur! Hol marad a Niebelungentrene? Hely- 

szini riport egy timisoarai országos hidle- 

rista gyülésről. Az abesszin háboru Timi- 

soarán. Periscop, a legujabb pletykák. Volt 

harctéri főhadnagy - napszámos. A Temes- 

................. 

szám tartalmából kiemelkednek a követke- 

Kühn hittanár kolostorba. Beller képviselő 

András villamoskocsivezetőt augusztus 

2., Havas János villamoskocsivezetőt 

április 3., Schmidhauer József gázgyári 

pénzbeszedő április 9., Hiller Emil 

kiadóhivatali vezetőt április 3., Pokorny 

József vizvezetéki tisztviselőt április 3., 

Krauser Rudolf pénzügyi tisztviselőt 

április 1, Schuldesz János pénzügyi 

tisztviselőt pedig jövő év április 5-iki 

hatállyal. 

A szavazás eredményeképpen ideiele 

nesen megmaradnak állásukban a kö- 

vetkezők: Szeibert Miklós villamosko- 

csivezető, Nédics Miklós villanytelepi 

gépész, Eberstein József pénzügyi tiszt- 

viselő, Kunhegyi Margit gázgyári tiszt- 

viselőnő és Weidle Gyula villanytelepi 

főgépész. 

Pénteken negyvenegy, szomi- 

baton pedig negyvennégy vá- 

rosi tisztviselőt és alkalmazot- 

tat itélt elbocsátásra az ideig- 
lenes bizottság. összesen nyole- 

vanöt embert tesznek ki eddig 

már az utcára. 

NAGY OROSZ KATONAI KÉSZÜLŐDÉ- 

SEK. Az orosz szovjet kormány feltünést- 

keltő katonai intézkedéseket tett. Chaba- 

rovszkban jelentékeny flottaösszpontositás 

történt. A kikötőbe két nagyobb hajóraj és 

husz tengeralattjáró érkezett. Csitában há- 

romszázezer embert és háromszáz hadirepü- 

lőgépet, Mancsuliban negyvenötezer gyalo- 

gost és tizezer lovast, valamint nagyszámu 

repülőgépet vontak össze. 
- Jettics fasciata puccsra készül. A 

délszerbiai Alexinovác községben ma a 

jugoszláviai ellenzéki pártok nagy nép- 

gyülést tartanak. A népgyülésre egész 

Jugoszláviából igen sokan gyülekeztek 

össze. Jovanovics Dragoljub ismert el- 
lenzéki vezér, akinek jóviszonya Macsek- 

kel ismeretes, érdekes nyilatkozatot tett 

az ujságirók előtt. Rámutatott arra, 

hogy Jugoszláviában Jeftics volt minisz- 

terelnök és hivei fascista puccsot készi- 

tenek elő. Meg akarják dönteni a mai 
kormányzati rendszert és az a szándé- 

kuk, hogy helyébe a fascista rendszert 

állitsák. Hangsulyozta, hogy az ellenzék 
támogatja a Sztojadinovics-kormányt és 
együtt küzd vele a fascizmus ellen. 

SPIRA-BUTOR 
Saját készitmény 

Modern Jó : Olcsó 
1. Bulevardul Regele Ferdinand 6 sz. 

a Gyapiuipar üzlete mellett. 

Hüvösödik az idő. Az időjárás teg- 
nap ismét valamivel hüvösebb volt mint 
az előző napon. A hőmérő délelőtt tiz 
órakor 15 és délután négy órakor 18 fok 
meleget mutatott. A mennybolt na- 

gyobbrészt borus volt. A meteorológiai 
intézet jelentése szerint a szél délnyu- 

gati irányba fordul, a felhőzet változó, 
néhány helyen eső lehetséges, az éjjeli 

lehülés enyhül, 

vári Futár egyes számának ára 5 lei 

Megérkezett! 
Rengeteg uj, 

Palatul Weisz 

rüggöny és Gitteranyag, uj külföldi gyapjuk raktárra érkeztek. 

Weisz é Comp. Tapiserie 5. 4. 
Valódi perzsaszőnyes választék is érkezett 

nem változik. 

modern és perzsaszőnyeg, csipke- 

a nappali hőmérséklet 

5. OoLDA 

Lioyd 
társasutazások 
Karácsonyi és szilveszteri 

utazás Madeira szigetére. 
a 3200tonnáscolumbus gyorshaióval. 

Figvelemreméltó a Lloyd által ren- 

zendő 

6 társasutazás 
a gyönyörü Floridába. 
A mai viszonyokhoz mért olcsó árak 

Felvilágositások és prospektusok a 

Norddeutscher Llayd. Eremen 
utazási irodájában 

Timisoara IV.. lon Bratianu 39. / Teleion 960. 
Bucuresti, Calea Victorie 101. 

Sibiu, „Europa" Lloyd utazási iroda. str. 

egina Mar 

- Rossz vonatra szállt fel. Tegnap 

este könnyen végzetessé válható baleset 

érte Walter Irma husz esztendős jim- 

boliai leányt. A fiatal leány Timisoará- 

ról haza akart utazni, de tévedésből az 

Arad felé induló vonatra ült. Sanandrei 

állomás közelében jött rá, hogy rossz 

vonatra szállt és a robogó vonatból le- 

ugrott. Sulyos csonttörést szenvedett a 

lábán és a mentők a Begaszahatótiun 

ba szállitották. 
eseee..eeesseeLepeLe-e- 

Fodor Józsel 
ünnenlése a Katolkus liusáni Egylettet 
A második kerületi Katolikus Ifjusági 

Egyesület tegnap este társasvacsora kereté- 

ben ünnepelte uj igazgatóját, Fodor Jó 

zsef hitoktatót. A társasvacsorán kétszáz 

résztvevő jelent meg. Az asztalok körül szá- 

mos egyházi személyiség és a város katoli- 

kus társadalmának sok ismert tagja foglal 

helyet. Pejacsovics jJános egyesületi 

elnök köszöntötte a megjelenteket és köszö- 

netét fejezte ki, hogy az egyesület házi ün- 

nepélyére nagy számban jöttek össze. ola 

jos József apátkanonok asztali áldása után 

Fehér Kristóf dr. nyugalmazott itélőtáblai 

tanácselnök a királyra és P a c h a püspökre 

mondott felköszöntőt. Martzy Mihály 

gratulált az ifjusági egyesületnek, hogy 

olyan kiváló igazgatója van, mint Fodor Jó- 

zset, akit a Katolikus Népszövetség nevében 

üdvözölt. Huhn Nándor a piarista gimná- 

zium Mária kongregációja nevében üdvözöl- 

te Fodor igazgatót. Crogleth Dezső igaz 

gató felolvasta Ka y s er Lajos prelátus üd- 

vözlő levelét. Fodor József tapssal fogadott 

beszédben mondott köszönetet az ünneplés- 

ért és hangsulyozta, igyekezni fog azt a fel- 

adatot teljesiteni, amely állásával rája há- 

ramlik. Metzger Márton dr. prépostplé- 

bános az ifjuság jövendő terveinek sikerére 

üritette poharát és köszöntötte Rech Gé- 

za apátplébánost, akinek egyházközségében 

ez az egyesület müködik. Rech Géza hévvel 

tele beszédben a szeretetről, a katolikus ösz- 

szefogás szükségességéről szólt, majd a vá- 

rosi tisztviselői elbocsátásokkal kapcsolat- 

ban az egyházközségek és a katolikus tár- 

sadalomnak akcióját sürgette, hogy a jc 

panaszokat a király tudomására hoz 

Dudics Szilárd az Iparösszhang nevé 

üdvözölte Fodort és végül az egyesület én 

kara Wittmann Pál karnagy vezeté 

vel dalokat adott elő. 

Terminus arialő: Mr 
Ma és a következő napokon 
a legkiválóbb uj tagok fellépte 

Szenzációs külföldi atrakciók! 
Ronny és Aldezy komikus csoport 
Emo és Lu Samara hires bécsi 

tató, látványos atrakció / 
The Figaro Giris uj művészi tán 
ciókka 

Kertés: icl szubrett, tá 
Rita Ren Szeley Bözsi 

Kezdette pont lél 11 
Bámbó jarszeneket kitünö 



hat havi fogházra itélték. 
törvényszék hat hónapi fogházra itélte 

6. OLDAL 

HATALMAS VIZI REPÜLÖGÉPEKET 
RENDELT AMERIKA. Washingtonból je- 

lentik, hogy Kin g ellentengernagy, az ame- 
rikai haditengerészet légi hadorejének leg- 

felső parancsnoka kijelentette, hogy az 

Egyesült-Allamok nagy -i flottát kiván- 

nak felállitani. Hangoztatta, hogy hatvan 

olyan vizi repülőgépet rendeltek meg, ame- 

lyek 3000 mérföldet képesek megtenni har- 

mincöt óra alatt anélkül, hogy közben le- 

szállnak. Ezek a légi cirkálók alkalmasak 

lesznek arra, hogy felderitő szolgálatokat 

végezzenek a Csendes-Őceán felett. 

- Okirathamisitások egy Kceumban. A 

buzaui törvényszék most tartotta meg az ot- 

tani Hasdeu-liceum ügykezelésénél lelep- 

lezett okirathamisitások ügyében a tárgya- 

lást. A vádlottak között szerepelnek Sava 

Anghel és Holban Dimitrie tanárok és 

volt igazgatók, Trifu Ion volt igazgató- 

helyettes, Mateescu Cornel és Bornaz 

lon, az iskola volt titkárai. A törvényszék 

számos tanut hallgatott ki, majd a tárgya- 

lást elnapolta. 

- Kivilágitott kereszt a hegy tetején. 
A Munte-mic turista egyesület elhatá- 

rozta, hogy a Munte-mic havas csucsán 

huszonöt méter magas vasfeszületet 
állit föl, amelyet éjjelenkint a kereszten 
sürün egymás mellett elhelyezett villa- 

mos lámpák megvilágitanak. A világi- 
tást a közeli turbinás villanytelep szol- 
gáltatja majd. Ejszakánkint a hegy te- 
tején álló nagy kivilágitott kereszt jó 
időben még Timisoaráról is látható lesz. 
A fővárosi felé utazó közönség a vonat- 
ról Lugojtól kezdve egészen Porta- 
Orientalis állomásig láthatja majd a ki- 
világitott kereszt ragyogását. A turista 
egyesület a világitó feszület felállitásá- 
hoz a város támogatását kérte, amit az 
ideiglenes bizottság megigért. 

Czelnai Eszter 
i. hó 23-án nyitja egyetlem 

hidegbülié és cukrászati 
hat napos tanfolyamát. Jelentkezni 
III. losit Gál 6. Moravetz vagy 
Brummerton teleton 17 24. 

- A frankhamisitás titkai. Bécsből 
jelentik: Windischgraetz Lajos 
herceg a legközelebbi napokban a frank- 
hamisitási affér tizéves évfordulója al- 
kalmából könyvet ad ki, amelyben a 

frankhamisitás összes titkait és hátte- 
rét elárulja. Nagy kérdés természete- 

sen, hogy ez a könyv történelemirás 
vagy politikai bosszuállás? 

- Egyháztanácsi választás a negyedik 

kerületben. A negyedik kerületi római kato- 

likus egyházközség választmánya október 

27-én, vasárnap választja meg szaz tagból 

álló egyháztanácsát. A választás délelőtt 11 

órakor kezdődik a negyedik kerületi uj isko- 

laépületben. Az egyházközseég minden hu- 

szonegyedik életévét betöltött férfi tagja 

szavazati jogot élvez, feltéve ha az 1935 

szeptember 30-ig esedékes egyházközségi 

adóját rendezte. A szavazásra jogosultak 

igazolványaikat a negyedik kerületi uj fiu- 

iskolában levő egyházközségi irodában vehe- 

tik át hétköznapokon délelőtt 9-11 és dél- 

után 4-6 óráig, vasárnap pedig délelőtt 

10-12 óráig. A választás napján október 

27-én csak reggel 8-9 óráig adnak ki vá- 

lasztási igazolványokat. A későbbi jelentke- 

zéseket nem veszik figyelembe. A választás 

alkalmával mindenki köteles bemutatni sza- 
vazásra jogositó igazolványát. 

-A vasgárda jelvényét viselte- 

A lugoji 

Vacariu Cornel huszonegy éves fő- 
iskolai hallgatót, mert az a kabátja 
belső részében elrejtetten a feloszlatott 
vasgárda jelvényét viselte. Az elitélt, 
ak szabadlábon védekezett, felebbezést 

zz 

Sport 
A Ripensia ma végi civálisával, 

az ovadeai atléták csapatával vivja meg 

bajnohi küzdelmét 
A nemzeti bajnokság egyik legérde- 

kesebb mérkőzését bonyolitják le ma, 
vasárnap délután az Electrica-pályán. 

A Ripensia régi riválisával, az oradeai 

atléták csapatával vivja meg bajnoki 
küzdelmét. Az oradeai lapok a hét ele- 
jén még aggodalmaskodva irtak a mér- 

kőzésről, mert a CAO több játékosa a 
beteglistán szerepelt, de utóbb már 
résztvettek a tréningen és kijelentették, 
hogy vállalják a mérkőzést. A körös- 
párti zöld-fehérek igy valószinüleg csak 
Krauszt nélkülözik, egyébként a meg- 
szokott felállitásban jelennek majd meg 
a pályán. A Ripensia csapata is szorgal- 

masan készülődött a nagyfontosságu 
meeccsre, amely az első hely kérdése 

ügyében fog dönteni. A Ripensia és a 
CAO mindig egymás ellen játszották a 
legszebb mérkőzést és igy az idén sem 
fogja nélkülözni a mérkőzés az izgal- 
mas jeleneteket. A mérkőzés Iliescu 
T. biráskodása mellett délután félnégy- 

kor kezdődik. Előzőleg városunk válo- 
gatott ifjusági csapata mérkőzik Ora- 
dea ifjusági válogatott együttesével. 

az őlectivica-pályán 
Ezenkivül még két Román Kupa-mér- 

kőzés lesz városunkban. A munkások 
csapata délelőtt 11 órakor az Electrica 
csapata ellen játszik a Banatul-pályán, 
mig a zöld-fehérek a Progresul együtte- 
sével mérkőznek délelőtt 11 órakor az 
Electrica-pályán. 

A kerületi bajnokság első osztályá- 
ban ma a következő bajnoki mérkőzése- 
ket játszák: Banatul-Politechnica dél- 
előtt kilene órakor Banatul-pálya, Frei- 
dorf-Hertha a Freidorf-pályán dél- 
után félnégy órakor, Rapid-CFR a 

Rapid-pályán délelőtt tizenegy órakor, 
Jimboliana-Fratelia Jimbolián délután 
félnégykor. A második osztályu bajnok- 
ság mai programja a következő: Gal- 
vani-Dacia a RGMT-pályán délelőtt 10 
órakor, Hajduk-Unirea a Progresul- 

pályán délelőtt féltizenegy órakor, 

RGMEF-IOGT a Juventus-pályán, Ve- 

nus-Fortuna az Ilsa-pályán, Vulturi- 

Kadima a Vulturi-pályán és Patria- 
Juventus a Patria-pályán. Ezek a mér- 
kőzések délután négy órakor kezdőd- 

nek. 

Lemondott a sportszövetségek 
tanácsának elnöke 

A fővárosi labdarugó szövetség kö- 
rüli harc legujabb fejleménye az, hogy 

Plagino, a romániai sportszövetségek 
tanácsának elnöke, lemondott tisztségé- 
ről. Plagino elnök lemondása sportkö- 

rökben mély benyomást keltett. Az 

egyik fővárosi lap értesülése szerint 
valószinü, hogy Plagino lemondását Ti- 

lea Viorel, a labdarugó szövetség elnö- 
kének lemondása is követi. 

e 

Tizenöt nemzet 
a berlini futballolimpiászon 

A berlini olimpiász futballtornájára 
eddig 15 nemzet csapata nevezett be. 

peeeseses 

- Gyomor- és bélhurut, az emésztés hiá- 

nyossága, erős bomlási és erjedési folyama- 

tok a gyomorbélhuzamban, bélbaktérium- és 

gyomorsavtultengés az enyhe természetes 

„Ferenc József" keserüviz használata által 

legtöbször rövidesen megszünnek. Az orvo- 

sok ajánlják. 

- Vigyázat Szt. Kereszt Egyesület 
tagjai! Vasárnap, október 20-án dél- 

után 4 órakor a belvárosi plébániatem- 
plomban lesz szokásos ájtatosságunk. 

alkatrészeket, 

„ELECTR0 

Értesités! 
A püspöki palotában 12 év óta tlennálló szaküzletünket november 
1től ideielenesen a me lettünk lévő volt „Uibro"-ne yiségbe helyez- 
zük át. az átalakitási munkálato után december 1-től véglegesen 
ugyancsa a püspöki palotában a 

- hey ségbe költözünk. Kérlük tisztelt vevőinket. hogy cégünket a 
lövőben is bizalommal keressék fel. 

Csillárokat, rádiókészülékeket, 
mindennemiüi elektromos 

anyagokat és fütötestes készülékeket 

költözködés miatt olcsón árusitunk 

] A benevezett országok: Amerikai Egye- 
sült-Allamok, Japán, Peru, Egyiptom, 

Kina, Svédország, Finnország, Norvé- 
gia, Dánia, Lengyelország, Hollandia, 

Belgium, Svájc, Lettország és Olaszor- 

szág. 

Tokióban lesz 
az 1940. évi olimpiász 

Soyma, a japán olimpiai bizottság 

elnöke nyilatkozott egy amerikai lap- 
nak és kijelentette, hogy az 1940. évi 

olimpiászt minden bizonnyal Tokió 
kapja. Soyma szerint az olaszok bizal- 

masan értesitették, hogy Japán javára 

1 lemondanak az 1940. évi olimpiászról. 

....................... 

* Babits Mihály: Dante. Bevezetés a Di- 

vina Commedia olvasásához is. Babits Mi- 

hálynak ez a könyve valódi remekmü. Izgal- 

masan érdekes, szines és alapos. Tartalmá- 

ból kiemeljük: Dante és a mai olvasó. A kor 

és a város. Tanulóévek. Beatrice s az édes uj 

stil. Beatrice meghalt. A számüzetés. A buj- 

dosás. A tulvilági ut. Utolsó remények. Füz- 

ve 27.- lei, kötve 40.- lei, minden könyv- 

kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

Kérje a Magyar Szemle Társaság és Kin- 

csestára sorozat teljes jegyzékét. 

.Rabong és Schneiderléle 

e8 elektrotechnikai vállalat 
Celtate, Piata Brátianu 

1935, OKTOBI 

I, Bul. Rem. ferdinand 3, 
mmmmmnimramrrmrii 

limba Romána 
Llangue Francaise 
lingua italiana 
Lengua espanola 
Deutsche Sprache 

Englisn language 
Rusky jazik 
Sbsky jezik 

- Teozófiai előadás. A mostani 

pi előadás tárgya A testvériség gi k 

jelentősége a szokott időben, azaz dé 

5 órakor és helyen (Str. Platon, Ci 

la) lesz, amelyen minden érdeklődőt 
sen látnak. Ezuttal az előadás m 

vü lesz. A belépés dijtalan. 

Pruteanu Alexandru gegere 

mazott és Gligoriu Helena, Wahl Gu / 

hentes és Jurkovitsch Erzsébet, Rusz 

elektrotechnikus és Velvean Ligia, T 

Adám hentes és Neumayer Mária, Vo 
hály hentessegéd és Dittrich Mária, Ta 

Zoltán kereskedősegéd és Tapen 

Dittrich József kereskedősegéd és mi 
Anna, Gheorghe Constantin vasutas é 

cutiu Flóra, Balogh János asztalos és 

Erzsébet, Fenyák József ácssegéd és 

Katalin, Gerőfi Dezső asztalossegéd és 

ga Ilona, Pósa József timársegéd és 

Ilona, Schmelz Adám orgonaépitő és Ki 

zsébet, Kaufmann Antal cipészsegé 

Ausvágh Mária, Berar Ghermann mt 

és Szabó Erzsébet, Inn János magánti 

selő és Hann Írma, Biró Mihály szaból 

és Zirkel Mária, Götz János kőmüves és 

dár Polixenia, Janculescu Damian fod 

segéd és Sperneac Paraschiva. Megh 

Varga Sarolta 19 éves és özvegy Filip ! 

lia, született Koller 71 éves korában. 

.esessesesese-eEss0E 

Szinház 
Magyar szinészet Resitán. Fe 

ezy szinigazgató magyar szintársi la 
nagy sikerrel vendégszerepel Res 

A szintársulat a Montmartrei i 

cimü operettel nyitotta meg a rövi I 

sitai szini idényt. A bemutatót zsi 

ház nézte végig és különösen a 
sunkbaán is népszerü B. Agos 
Baba primadonna aratott nagy sike 

PUCHER 
eserépkél 

uoit, hut 

Mág 

lal 

1 
EME 
I 
Emi Timisoara 
IH MetcBratan 



ar felvenni. A kölcsön felvéte- 

1 belügyminiszter hozzájárult, a 

ila ) 

% 
i 
May 
fihy 

yen ajánlatot, milyen feltéte- 

dlett kivánja a kölcsönt visszafi- 

visszafizetési tervet Disela 

bénzügyi tanácsnok dolgozta ki. 
a város a kölcsönért hét száza- 
atot ajánl és a visszafizetés öt 

latt történne. A törlesztés 
nt lesz és pedig ugy, hogy a 

ninden hat hónapban körülbelül 
Hló leit fizet le a postatakarék- 

nakodnak a behozatali 

áruk után 
n án-angol uj fizetési egyezmény 

e hó 16-án kellett volna ki- 

eni az esedékes árutartozási 

ket. A Nemzeti Bank a tartozá- 
zázalékának kifizetésére, a ke- 

elmi minisztérium azonban az 

összeg kiegyenlitésére, szólitotta 
importőröket. Ezek azonban csak 
zalékot fizettek be, mert szerin- 
Nemzeti Banknak ugy sincs elég 

ejetéseré annó le lei kölcsönt 

levizatelárat az Angliából régebhen importál! 

ja az átutaláshoz, tehát felesle- 

ivelésügyi miniszteriumhoz ér- 

ivatalos adatok szerint a kuko- 
urgonya, a szőlő és a cukorrépa 
ez évben általánosságban jó lesz. 

elseje és 10-ike között száraz, 

cseseseseseeeeegeee 

JAMES CLYNING: 

eovszágnak 
holekóv vivága 

Copyright by Déli Hirlan 

ük a tevetolvajokra, másikuk 

ölték a hivatlan éjjeli vendégeket. 
brahim támadóira vetette magát. 
aka sötétjébpen nem tudták revol- 
használni, de a fegyvert meg- 

a csövénél fogva és annak agyá- 

sd, nem apád, - biztatták egy- 
lyan vidáman és derüsen, mintha 
rü korcsmai verekedésről lett vol- 

nban csakhamar látniok kellett, 
elyzet sokkal komolyabb. 
ütötték le sorban a támadókat, 
nem fogyott, hanem egyre 

karok nem egyszer ragadták 
azonban azokat mindig leráz- 

ikról. Nem sajnálták a támadók 

a revolveragy acélos ütését, mi- 

csontosabb szoritó vasujjak is 

lódtak róluk. 

szurokszerü sötétségben hiába 
Gerazdes minden bátorsága. 

teyzndt ertg z 

ukorica, burgonya, szőlő és cukorrépa termése 
az idén kedvezőnek mondnható 

7. ozpA, 

pénztárnál. Ebben benne van a törlesz- 
tési részlet és a kamat is. Természetsze- 
rüleg a törlesztési összeg minden félév- 
ben nagyobbodnék, a kamat pedig ki- 
sebbednék. A tizedik félév végén a köl- 

csön végleges kiegyenlitést nyerne. Az 
ideiglenes bizottság hozzájárult a be- 
mutatott törlesztési tervhez azzal, hogy 
a kölcsönt kizárólag pénzben hajlandó 
felvenni, nem pedig értékpapirban. A 
városi határozatot átiratban közlik a 
postatakarékpénztár igazgatóságával. 
A kölcsönt a város első sorban a görög 
keleti székesegyház épitési költségeire 

forditja. 

ctőgek a 44 százalókos 

meglizetni 
ges a többi összeget befizetniök. 
Egyébként az adós importőrök meg- 

tagadták hátralékos fizetéseik 44 száza- 

lékos deviza felárának kiegyenlitését, 
mert szerintük erre semmi intézkedést 
sem tartalmaz az uj fizetési egyezmény. 

A kereskedelmi minisztérium most arra 
figyelmeztette az adósokat, hogy vagy 
kifizetik tartozásukat, vagy pedig el- 

veszitik az utolsó negyedévi behozatali 

kvótájukat. 

meleg időjárás volt, amely kedvező ha- 
tást gyakorolt ugy a kukoricára, mint a 

szőlőre. Különösen elsőrendü a kukorica, 

továbbá a Bucovinában, Eszakmoldová- 

ban, Brasovban és Tarnavamegyében el- 

sőrendü a termés Ellenben Satumare, Bi- 

hor, Salaj vármegyékben a tulnagy szá- 

razság miatt tönkrement, igy tehát a 

bánsági és aradmegyei kukorica nem 

szerepel a tönkrement vidékek között. 

Az egész országban 480 ezer vagon ku- 

koricatermést vár a földmivelésügyi mi- 

niszterium. 

Ami a szőlőtermést illeti, az mennyi- 

ségileg általában jó és a minőség sem ki- 

fogásolható, de mégis gyengébb a tava- 

lyinál. Basarabiában filoxera, Erdély 

északi részében pedig a tavaszi fagy 

miatt szenvedett. 

A burgonya szedése a rendes meder- 

ben halad, a termés ez évben is rendes, 

ugyanannyi mint a mult évben volt. Az 

ókirályság egyes helyein a szárazság 

miatt gyengébb, mint a mult évben volt. 
Mindezekből megnyugvással konstatál- 

ható, hogy az ország lakossága ezután 

sem fog szükséget szenvedni és nincs ok 

az élelmiszerek árának emelésére, mert a 

termelőket különben az a veszély fenye- 

geti, hogy képtelenek eladni ezt a nagy 

termést. 

Munkásokat keresnek. A munkaügyi 
minésztérium keretében müködő hely- 

beli állami munkaközvetitő hivatal közli, 

hogy négy fémcsiszoló és négy fujó- 
szerkezet kezeléséhez értő munkás ál- 

lást találhat. Jelentkezni a munkaköz- 

vetitő hivatal első kerületi Eugen de 
Savoya-utca 11. szám alatti helyiségben 

lehet. 

Lanyha irányzat és csendes forgalom. 
A bánsági gabonapiacon egyedül a tök- 
mag irányzata szilárd, mig a többi ga- 
bonanemü irányzata lanyha és az üzleti 
forgalom csendes. A piaci árak a követ- 
kezők: bánsági buza 360, torontáli buza 
365, ujtengeri 220, őtengeri 300, zab 
300, takarmány árpa 290, tavaszi árpa 

320, korpa 240, kismalmi liszt a 
30/70-es beosztásból 680, nagymalmi 
liszt 700, tökmag 640, napraforgómag 

amelynek nedvességtartalma csekély. 

Főleg a dunai sikság nyugati részében, 

mondás, hogy sok lud disznót győz. Az 
egyenetlen harcnak az lett a vége, hogy 

támadóik egymásután legyürték és meg- 
kötözték őket. 

A körülöttük elhangzó szózavarból 
annyit mégis kivettek, hogy támadóik 
bennszülött eritreai feketék voltak. Ér- 
dekes, hogy ezek a feketék, akiknek ál- 

landó és félelmetes fegyvere a kés, ezut- 

tal nem használták azt. Gerezdesék csak 

később jöttek rá, hogy ezt egyenesen 

megtiltották nekik azok, akik a táma- 

dást előkészitettek és akik nagy sulyt 

helyeztek rá, hogy a karaván három tag- 

ja élve kerüljön a kezükbe. 

A győztes éjszakai támadók a két ösz- 

szekötözött Gerezdest, valamint Ibrahi- 

mot is felrakták a tevékre. Aztán szét- 

bontották a sátrat, annak lapjait és fog- 

yaik minden holmiját is magukhoz 
vették. 

Aztán megindultak az élszaka sötét- 

jében. 

Két órán keresztül meneteltek igy. 

Egyszerre megállottak. 

tak, egy kőből rakott épület elé jutottak. 

épületi 

Amennyire a foglyok tájékozódni tud- 

Nem igen volt azonban idejük arra, 

hogy a sötétségben fürkészve körülnéz- 

zenek és megállapitani igyekezzenek, ho- 

vá is jutottak. Hallották egy ajtónak a 

kinyilását és a következő percben egy- 
másután belökték mindhármukat a kő- 

320 lei száz kilónkint. A lóheremag 28 

folyamai. 

kérje jéa a cukrot, a sót 
és lisztet 50 kgr-os papirzsák 

csomagolásban, mert ezek a 

napiczsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok. 

A vendéglősök és kávésok szövetségé- 

nek uj vezetősége. Az erdélyi és bánsági 

vendéglősök és kávésok szövetsége, mint 

jelentettük, Sibiuban tartotta meg ezévi 

közgyülését, amelyen elhatározták, hogy 

a szövetség központját városunkban he- 

lyezik át. A szövetség elnöke Scheer Jó- 
zsef, a helybeli ipartársulat elnöke lett, 

mig ügyvezető elnöknek a cluji vendég- 

lősök ipartársulatának elnökét választot 

ták meg. Bojin c a Cornel helybeli ügy- 

védet a főtitkári teendők végzésével biz- 
ták meg. Bojinca egyben a szövetség 
jogtanácsosa is lett. A választmány ti- 

zenöt tagból áll és abba a szövetséghez 

tartozó ipartársulatok egy-egy tagot ne- 

veznek ki. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a következők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgas 

17-18, angol font 490-500, olasz lira 

8.30-9.-, dollár 99-110, n net már- 
ka 38-40, hollandi forint 67-69, eseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 
osztrák schiling 23-24.60, lengyel 
zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50, 

drachma 0.80-1.10. 
esee!eteeee 

MOZ! 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, október 20. 

Apolló-mozi: Csókos vasárnap. 

Capitol-mozi: Mulatnak az istenek. 
Select-mozi: Csókos vasárnap. 

Hétfő, október 21l. 
Apolló-mozi: Mulatnak az istenek. 

Capitol-mozi: Mulatnak az istenek. 

és a lucernamag 25 lei kilónkint. 

Fogalmuk sem volt, hová jutottak. 
Odabent - ha ez ugyan lehetséges - 
még nagyobb volt a koromsötétség, mint 

kint. 
Először tanácstalanul állottak meg. 

Egymáshoz lapultak, mert ez az össze- 
tartozandóság érzését keltette fel ben- 
nük. 

Végre Gerezdes András megszólalt: 
- Igy mégsem állhatunk egy helyben, 

mint a vágóhidra vitt tulkok. Próbáljunk 

tapogatózva kissé tájékozódni. 
Ezzel a kezeit maga elé tartva lépésen- 

kint lassan megindult. Néhány lépés 
után kezei beleütköztek az épület falába. 
Most már azután a fal mentén körülment 
a helyiségben, amelyben voltak. Megál- 
lapitotta, hogy az nem valami nagy. Az- 

tán odaszólt társainak: 
- Ugy látom, valami üres helyiség- 

ben vagyunk, Legjobb lesz, ha letelepe- 

dünk a földre, elnyujtózunk és megpró- 
báljuk, hogy aludni tudjunk. Azt hiszem, 

egy kis pihenés nem fog ártani. 
Gerezdes András nyomban meg is cse- 

lekedte azt, amit két társának tanácsolt. 
Csakhamar azonban halk mozgások ne- 

sze elárulta neki, hogy azok ugyana 

cselekszik. 
Ibrahim mély és szabályos lélekzetvé- 

aludt. Ez a kamasz legény különben sem 

nagyon izgult fel azon, ami vele történt. 

Igazi keleti ember volt. Mindenbe bele- 

tele rövidesen elárulta, hogy a fiu el- 

Select-mozi: A Pál-utcai fiuk. 

törődött yomban, a ami vele történt. Az- 
zal vigasztalta magát, hogy a sors akar- 

ta igy. Ezért nem lepődött meg azon 
sem, hogy a két frengi efendivel együtt 
fogságba került. A sors akarta igy - 
gondolta - és ha a sors akarja, majd 
kiszabadulnak. Ha pedig a sors azt akar- 
ja, hogy elpusztuljanak, akkor elpusz- 
tulnak, akárhogyan is berzenkednek el- 
lene. 

A két Gerezdes-fiu azonban nem 
dott elaludni. 

Nem beszéltek, mert nem tudhatták, 
hogy nem hallgatják-e ki őket. Valószinü 

volt, hogy őreik ott vannak kivül szoro- 
san az épület fala mellett. Ez a kőépület 
pedig nem olyan volt, mint ahogyan azt 

másutt épiteni szokták, ahol a köveket 
mészhabarccsal kötik egymáshoz és be- 

vakolják. Itt a kövek egyszerüen csak 
egymásra voltak rakva és kisebb-na 

gyobb rések voltak köztük. Érezni lehe 
tett ezt a levegő állandó áramlásán. 

András és Lajos egymás mellett he 
vert a földön. Némán szoritották 
egymás kezét. Ez a kézszerítás ezt jelei 
tette: 

- Ne aggódj, festvér, melletted " 

gyok. Ha kell, kitartunk eg 

Végül aztán mégis csak el: 

Azonban nem aludtak 



Vasárnap, október 20. Bucuresti. 6: Con- 

stantinescu-zenekar. 8: Hirek. 8.15: Leme. 

zek. 8.50: Felolvasás. 9.10: Bors Eugenie 

zongoramüvésznő és a rádiózenekar hang- 

wersenye. 9.40: Stroescu Constantin énekes 

És a rádiózenekar hangversenye. 9.55: Sport. 

10.10: A rádiózenekar hangversenye. 10.30: 

Hirek. 10.45: A rádiózenekar tovább hang- 

versenyez. 11.55: A zene folytatása. Buda- 

pest. 10.15: Hirek. 11: Református isten- 

tisztelet és prédikáció. 12: Szentmise és pré- 

dikáció. 1.30: Operaházi zenekar. 2.45: Pár- 

beszéd. 3: Hanglemezek. 4: Gazdasági elő- 

adás. 4.50: Szalonzenekar. 5.30: Közvetités 

Egyes szó ára 3 let vastagabb be- 
üvel ő lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
Mrét a kiadóhívatstrnem közölheti 

en hirdetésekre e jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot keli beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

z/ 

az egészségügyi kiállitásról. 6: Cigánymu- 

zsika. 7: Irodalmi ünnep. 8.20: Felolvasás. 

8.50: Női ének. 9.20: A győri kaland, vig- 

játék. 11.20: Hirek. 11.50: Jazz-zene. 1: Hi- 

rek. Budapest II. 4: Előadás. 4.15: Dohná- 

nyi Ernő zongorázik. 5.35: Szalonzenekar. 

6.15: Előadás. 7: Hanglemezek. 8.55: Elő- 

adás. 9.25: Hirek. 9.55: Postászenekar. 

Bécs. 4.25: Vonósnégyes. 7.15: Szimfóniku- 

sok hangversenye. 9.15: Szoprán énekesnő 

Éjfél után 1: Cigánymuzsika Bud--estről. 
Belgrád. Ejfél 12: Tánclemezek. Berli. 

11.30: Nagy tarka-est dalokkal. Prága. Este 
9.20: Női éneknyolcas zongora, fuvola és 

hárfa szólóval. Róma. Este 9.50: Szimfóni- 

kus hangverseny. 11.20: Tánczene. Strass- 
burg. Eete 8.30: Zongoramüvész lemezei. 

T 

1 ptó 1 

dalai. 11.20: Caruso-lemezek. 12: Rá-si zene. 

10.30: Zenekari hangverseny. 12.45: Tánc- 

zene. Stuttgart. 7.45: Szüreti dalok és tán- 

cok. Varsó. 7: Énekesnő dalestje. 10: Vidám 

est. 11: Zenekari hangverseny. 12: Tánc- 

zene. 

Hétfő, október 21. Bucuresti. 6: Berloz- 

est. Ismertetés. Rádiózenekar Baumann-Ra- 

dulescu Róza és Istratty Edgár énekével. 8: 

Hirek. 8.15: Film- és operettlemezek. 8.45: 

Felolvasás. 9: Mozart: Zongora és fuvós- 

négyes. 9.35: Előadás. 9.40: Cirtziu Ador- 

ján énekel. 10.10: Éneklő fürész, szájharmó- 

nika. 10.30: Hirek. 10.45: Vendéglői zene. 

11.45: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek. 11.30: Önnepélyes szentmise a Liszt-év 

megnyitása alkalmából. 1: Liszt-hangver- 

seny. 1.40: Hirek. 3.40: Hirek. 5.10: Diák- 

ivdetésel 
fegolesóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

Csiliárokat, rádiókészülékeket, 
alkatrészeket és mindennemü 
elektromas anyagokat és fütő- 
testes készülékeket 

költözködés miatt 
olecesón árusitunmnk 

ELECTRON 

l FIGYELEM! 

elektrotechnikai vállalat, Cetate, Platla Bratianu 

20 hold föld 

Timisoara határában felesbe vagy bérbe- 

adó több évre. Bohn, Str. Martirul Popescu 

2, via Begaszanatórium. (3516) 

Butor eladó 

Machagoni ebédlő és diófa háló. II, Str. 

Odobescu 50. (3515) 

Füszerüzlet berendezést 
keresek. Drimba Mária, Stanciova, u. p. Re- 

cas. (3524) 

Alkalmazás ] 
Tollfosztónő 

megbizható, tiszta házhoz kerestetik. Cim a 

Kiadóban. (3523) 

Sirlámpák, 

fémkoszoruk szép kivitelben, nagy válasz- 

tékban raktáron. Mindennemü heggesztést 

vállal Katzler, heggesztő. Jakob Andrei, IV., 

Str. Iancu Vacarescu 24, a csirke-piacon. 

(3533) 

súlást keves 
Gyakorlott szücs-munkás 

azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

(242) 

Filé munkát 

nagyon szépen és olcsón vállalok. Friedrica, 

(3459) TII, Str. Porumbescu 80. 
l 

„Állandó raktár zománc 
2 és fekete 

tűzhelyekben 
zmmeoo 

a készitőnél. Olcsó árak 

Dozmor Vilmos 
m, Piala Axente Sever 2. (lost Sír. Fejdioara 23) 

dászvétel 

Uj sorsjegyek, államiak 

már kaphatók: 1 200.- lei, 14 400.- lei, 

2/a 800.- leiért a közismert szerencsés szá- 

mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- 
soara IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen 
nálam venni, mert aki nálam vesz, annak 

szerencséje lesz. (3519) 

gen 

Felvonó teherlitt, 

500 kg., uj állapotban, olcsó áron eladó. 

Ugyszintén eladó egy külföldi, eredeti gőz- 

tfütéshez való, majdnem uj gőzkazán. Natis- 

nal Radiator, Wien gyártmány. Érdeklődni 
Forgács-vaskereskedés, IV., Str. J. Vaca- 

cs527) rescu 36. Telefon 8-55. 

egy 50 holdas birtok Ciacován az állomással 
szemben. Érdeklődni Timisoarán Bulev. Reg: 
Ferdinand 1/B. I. emelet, ajtó 1 sz. (3529) 

Eladó 

hosszu faliingaóra, IV., Müller Gutten- 

brunn 32. (3535) 

Eladó 

betegség miatt, 50 éves, jólmenő fodrászüz- 
let. Cim a kiadóban. (3534) 

egy szoba-konyha és összes mellékhelyisé- 

gek november 1-re kiadók. III., Str. Filome- 

fakás 

CsuaJádi ház 

modern uj, 2 szoba, konyha, előszoba, fürdő- 

szoba és mellékhelyiségekkel eladó. II., Str. 

Preot I. Bontilla 43. (volt Str. Tigrului) 

(3499) 

A Temesvári Bank 
épületében modern három szobás lakás 
és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbes a Te- 
mesvári Bank házkezelőségénél. (408) 

Bérbeadó 
a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Fárber- 
házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 
szalon, esetleg lakásnak, november 1-re. 

Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájá- 
ban. Telefon 12-31. (3444) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

ülönféle 
Elsőrangu vegetáriánus koszt 

házban és házon kivüi kapható. Cim a ki- 

Bővebbet: II. ker., Piata Traian 2. 

Szép parkettás lakás 

uj házban kiadó. 2 utcai és kisebb udvari 

szoba, emailfürdőberendezés. III., Str. Dra- 

gomir-u. 4. (3517) 

Ha 1. 2518) déban. 31791 

Olcsón kiadó HARISNYASZEM-FELSZEDÉST 
ujonnan rendbehozott stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakhoz érta 

4 szob ás is megyek. Cim a kiadóban. (2040) 

modern lakás Különféle fehérnemü varrást 
irodának és orvosi rendelőnek is válal elsőrendü fehérnemü varrónő. Cim: 

megfelelő. III, Str. Romulus 72. 

Elveszett 

Reiter Józsefné Elesdi Erzsébet piros igazol- 

ványa. Megtalálója kéretik azt a rendőrsé- 
gen leadni. (3536) 

Dr. Faurné, Scbh. Gitta 

balett- és tornaiskolája 
szeptember elsején nyilt meg Piata Unirii 8, I. em. 1 alatt. 
Beiratkozások és intormációk délelőtt 10-1-ig, délután4-7-ig 

félóra. 5.45: Hirek. 6: Liszt-ünnepély. 6.55.: 

1935, OKTO 

Német nyelvoktatás. 7.15: Szalo, 

8.15: Előadás. 8.30: Diszelőadás az 

házból. 11.15: Hirek. 11.40: Cig: 

ka. 12.30: Jazz-zene. 1: Hirek. Budap 
Este 8.20: Szalonzenekar, utána el 

Elbeszélés. 9.30: Hirek. 9.55: Hangi 

Belgrád. Este 9: Opera. Berlin. Est 

Dvorzsák: Hármas, két hegedüre é 
ra. Bécs. 6.25: Filmlemezek. 10: 

zene, Éjfél 12.45: Gaudriot-jazz. Lipec: 

Esti hangverseny. 11.30: Brazil népze 

de Janeiróból. Milánó. 9.50: Spany 

ne-est Madridból. 12.30: Táncleme 

ga. 5.10: Jazz. Strassburg. 8. 
zenés-est. Stuttgart. 9.10: Na 

tarka-est. Varsó. Este 9.30: Kerin, 

zek. 12: Tánclemezek. 

Apróhirdetéseket felvesz Cet: 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

. G Bratlanu 4. Fabrica: Ka 

traiik, Piata Traian és Str. Mei 

sarok, Principele Caros Mar 
trafik, Piata Küttl, A hirdetési 

minden esetben előre fizetendő 

nagy kedvezmén 
Papini: Dante 
Gárdonyi: Dankó Pista 
Adams: Amerika eposza 
Asztalos: II. Rákóczy Feren 
Gatti: Musungu 
Sehrenczel: Abesszinia 
Menfreld: Rejtelmes Abesszi 
Megyeri: Egy tavasz Marokk 

MRachmanova: Gyermekkorom 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: Egy maárék por 
Reményik: Költő és valóság 
Szejfullina: Egy kuruzsló élet 
Aszlányi: Sok höhő Emmiér: 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
forró: Te és a szerelem 

Kaphatók a 

CULT A könyvkereskedésbe TUlmisossa IV., Bui. 

MDDERN TAARÉKTI 

KÁLMAN DEZSŐ 
spEcIÁlis TAKARÉKTUZMHEL 

Timisoara IV., Bulev. Carol 40 

l 

1., Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddi 
olcsón vállalom kérvények, kere. ké 

mi levelek, szerződések, bizonyitván! 
stb. kifogástalan forditását, illetve 
irását román, magyar, német, f 

angol, olasz, szerb, cseh és oroszn 
N.MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt első 

tőja. 
Nyomatott a lemesvarer 4eung kortorgogepen 

/ 


